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Béke! 
Békéről és megértésről szonokolnak a dip- 

lomaták és a nagy államférfiak. Békét akar- 

nak összekovácsolni erőszakkal és ravasz- 

sággal. Békejegyzéket váltanak egymással 

az államok és kérdésekre kérdésekkel 
vála- 

1 szolnak, hogy elkerüljék az igazságot. 
Fegy- 

vereket és öldöklő gázokat gyártanak a 

munkásság véres verejtékéből a fenséges 

béke megvédésére. Békét akarnak a népek 

milliói és mégis forrong az egész világ. Való- 

ságos bábeli zürzavar keletkezett a béke 
kö- 

rül. Ht is-ott is fel-fellángol az elégedetlen- 

ség tüze és mindinkább terjed szerte az 

egész világban. Franciaországban másfél 

millió munkás, mint egy akarat szembeszállt 

ahatalommal. Belgiumban is százezrek kö- 

vették a francia példát. Spanyolországban 

kétéve forrong, pusztit és rombol a gyülölet 

lángja. Ezen munká g dulások is mind 

egy jobb jövőért, a munkásnyomor megszün- 

tetéséért, emberibb megélhetésért, vagyis 

szociális igazságosságért indulnak meg és 

igy az emberiség békéjét akarják kivivni. 

De... Megmozdulásuknak titkos rugója 

Ieten és az egyház elleni gyülölet és célja: 

számüzni Krisztust az emberiség lelkéből. 

Megmozdulásukban ott leng a mindent ösz- 

szeperzselő, izzó gyülölet szimbóluma, vér- 

vörös zászlójuk, amellyel eszméjük győzel- 

mét akarják kivivni. A nyomor nagy, az elé- 

gedetlenség nagy, a szociális igazságtalan- 

ság és ellentét nagy. Ezek a körülmények 

előmozditják törekvésüket. 
Lehet-e ott béke és megértés, ahol gyülö- 

let és erőszak uralkodik? Lehet-e békét te- 

remteni az emberek lelkében alaptalau, 

hangzatos frázisokkal? Lehet-e béke, ami- 

kor a béke királyát számüzik? És lehet-e 

béke, amikor az emberek még most sem tud- 

ják, nem akarják megérteni azt az angyali 

szózatot, amely ama titokzatos éjjelen hang- 

zott el, midőn megszületett a Szeretet: Di- 

csőség Istennek, békesség a jóakaratu em- 

bereknek. 

Közeledik a katolikus nagygyülés nagy 

napja, amely minden évben Erdély más és 

más városában zajlik le. A vezetők és rende- 

zők ilyenkor lázasan dolgoznak, tervezget- 

nek, hogy minél ünnepélyesebb és impozán- 

sabb lefolyásu legyen a gyülés. Valóban im- 

pozáns demostrációja ez a katolikus meg- 

mozdulásnak. összejönnek az ország legki- 

válóbb katolikus előadói, szónokai, megvi- 

tatják, megtárgyalják a szociális bajokat, 

munkaprogramokat fektetnek le, magasan 

szárnyaló lelkesitő beszédek hangzanak el, 
a 

hallgatóság lelkesedik és tapsol, azután pe- 

dig szép lelki élménnyel térnek haza az em- 

berek és várják a következő nagygyülést. 

Ezek a katolskus nagygyülések nem lehet- 

nek teljesek addig, amig a katolikus 
mun- 

kásság onnan hiányzik. Néhány évvel ezelőtt 

megjelentek ugyan a katolikus munkásmoz- 

galom vezetői, akkor nagy volt a lelkesedés, 

megéljenezték, megtapsolták a - vezetőket, 

azután pedig csend lett. Az idők folyása 
el- 

sodorta őket, a katolikus társadalom érdek- 

lődése megszünt, a katolikus munkásmozga- 

lom, amely nagy dologra volna hivatott, 

megállt, csak egy kis lelkes csoport birkózik 

még a létért. 
) 

" A világ eseményei fényesen bizonyit
ják, 

" hogy a munkásság milliói milyen hatalmas 

alappillérje a társadalomnak, ha 
ők megmoz- 

dulnak, meginog minden. Rajtu
nk, katoliku- 

sokon mulik, hogy jobbra, va
gy balra dől-e 

el. Hogy vörös zászló diadalmaskodik- 

vagy a katolikus munkásság 
fehér zászlaja 

144. SZAM 

Montreuxben tegnap délelőtt folytat- 

ták a Dardanellák tengerszorosai ügyé- 

ben összehivott konferenciát. Litvi- 

nov orosz népbiztos az ujságirók előtt 

nyilatkozott Szovjetoroszország állás- 

pontjáról. Szükségesnek tartja, hogy a 

nem Fekete tengeri államok hadihajói- 

nak a Dardanellákon való átvonulását 

szabályozzák. 

A szovjet szükségesnek tartja 

megakadályozni, hogy a Fekete 

tengerbe nem a Fekete tenger 

mentén fekvő államok hadihajói 

beözönöljenek 

és esetleg fenyegessék a Fekete tengeri 

országok hadihajóinak biztonságát. Ha 

idegen hajók szabadon jöhetnek a Fekete 

tengerre, akkor a Fekete tenger mentén 

fekvő országok kénytelenek lesznek hadi- 

flottáikat állandóan erősiteni, hogy azo- 

kat alkalmasakká tegyék a netáni szem- 

beszállásra. Szovjetoroszország hadiha- 

jói számára Litvinov a szorosokon sza- 

bad atvonulási jogot követel. Ezt azzal 

okolja meg, hogy a Fekete tengeri szov- 

jethajók 

bármikor azonnal összekötte- 

tésbae léphessenek 

a Dardanellákon keresztül más tengere- 

ken levő szovjethajókkal. Szabad áthajó- 

zást a Fekete tenger felé a tengerszoro- 

sokon keresztül csak azok az idegen ha- 

jók kaphassanak, amelyek a Népszövet- 

ség megbizásából teszik meg az utat, 

hogy a Népszövetség valamely intézke- 

dését végrehajtsák. 

A lapok megállapitják, hogy 

a Dardanellák Kérdése miatt 

Ey ellentét már 1923-ban mutatkozot, 
azonban akkor sikerült azt elsimitani. 

Biztosra veszik, hogy a tengerszorosok 

ügyében Olaszország Anglia mellé áll. 

Japán nem helyesli, hogy Szovjetorosz- 

ország különleges helyzetet kapjon a Fe- 

kete tengeren. 

Az angol minisztertanács tegnap fog- 

lalkozott a montreuxi konferenciával. 

Stanhopeangol delegátus ugyanis uj 

utasitásokat kért. A kormány ezekről az 
hirdeti-e Krisztus békéjét? 

Szürke Márta 
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küldi el Stanhopenak. 
Angol hivatalos körök szerint tény az, 

hogy 

Montreuxben az angolok és az 

oroszok között véleményeltéré- 

sak mutatkoznak, 

azonban ezeknek a nemzetközi sajtóban 

történt beállitása mem felel meg a való 

tényeknek. Anglia ugyanis a török terve- 

zetet mindössze két-három nap óta is- 

meri és igy még nem is volt kellő ideje 

annak áttanulmányozására. Anglia sem- 

mi esetre sem akarja azt, hogy Mon- 

ireuxben az angol-orosz viszony rosszab- 

bá váljék. 

Bizonyosra veszik, hogy Fran- 

ciaország és Románia magáévá 

teszi Szovjetorcszország állás- 

pontját. 

Bulgária a javaslat ellen fog szavazni, 

Jugoszlávia pedig a teljes jogegyenlőség 

elvére helyezkedik. Anglia nem irhat 
alá 

olyan egyezményt, amely a Fekete-ten- 

geren Szovjetoroszerszágnak teljes moz- 

gási szabadságot biztosit, Anglia kizárá- 

sával. Olaszország, amelyet a montreuxi 

konferencián a legközelebbi napokban 

Ciano gróéf fog képviselni, kétségtele- 

nül szintén a javaslat ellen foglal ál- 

lást. 

A Dardanella-konferencia tegnap dél- 

előtt rövid ülést tartott, amely egyelőre 

utolsó ülése is volt A legközelebbi ülés 

időpontját még nerr ánlapitották meg. 
Ez 

ugyanis attól függ, hogy meddig tart a 

Népszövetség tanácskozása. 

Genfben ma kezdődik a Nép- 

szövetség tanácsanak ülése, me- 

lyet egy-két napon belül a köz- 

gyülés követ. 

Montreuxból a külcaböző külügyminisz- 

terek és diplomaták máris elutaztak 

nak ideje alatt a Dardanella-konfer
encia 

szünetel. 

Eden angol külügyminiszter tegnai 

menetrendszerint délután fél hat órako
r 

meg is érkezett. Az angol nagykövetsé
- 

cia miniszterelnök és Delbos külügy- 

miniszter is hivatalosak voltak. 
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Genfbe. A Népszövetség tanácskozásai- 

elutazott repülőgépen Párisba, ahová 

gen tea volt, amelyre Leon B lumfran- 
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kozott először a két francia ál- 

lamféruval. 

Eden különben csütörtökön este Páris- 

Ból tovább utazott Genf felé. Ugyancsak 

tegnap este utazott ei Genfbe Delbos 

francia külügyminiszter is. Leon Blum 

miniszterelnök csak szombaton utazik 

Genfbe. A francia politikai körök kü- 

lönben vegyes érzelmekkel tekintenek a 

genfi tárgyalások elé. Biztosra veszik, 

hogy 
a megtorló intézkedések meg- 

tárngyalása során automatiku- 

san felvetődik majd a Népszö- 

vetség reformjának kérdése is. 

Ettől pedig valamennyi politi- 

kus igen fázik. 

Hailé Szelasszié abesszin császár teg- 

nap délután két órakor utazott el Lon- 

donból Genfbe. Az angol kormány részé- 

ről az elutazásnál senki sem jelent meg 

a pályaudvaron. Mindazonáltal nagy tö- 

meg ember gyült össze a Viktória-állo- 

máson és a különkocsiban utazó Hailé 

Szelassziét lelkesen ünnepelték. A négus 

a vasuti kocsi lépesőjén állva, ezeket je- 

lentette ki: 

- Remélem, hogy nem me- 

gyek hiába Genfbe. 

Azután lehajolt a perronon álló gyerme- 

keihez és sorban megcsókolta őket. A 

vonat elindulásakor a nagyszámu nép 

ismét megéljenezte- Genfben a Palace- 

szállodában tizenöt szobát és egy külön 

ebédiőtermet foglaltak le a négus és ki- 

Londoni jelentés szerint Hailé Sze- 

lasszié császár lassankint már kezdi be- 

családja számára az uralom 

Abesszinia fölött örökre elve- 

szett. Most már csak a tekin- 

ttélyt és a látszatot akarja meg- 

menteni. 

A Reuter-ügynösség genfi jelentése 

szerint a kisántán ás a Balkánszövetség 

javasolni fogja a N zövetségnek, hogy 

a megtorló intézkedések ügyében egye 

lőre ne hozzon határozatot, hanem egy 

szerüen csak szüntesse be azokat 

utasitásokról tanácskozott és azokat ma 
Eden ezen alkalommal talál- 



Ezen a cimen a Times cimü nagy lon- 

doni lap rendkivül érdekes cikket közöl 

Románia mai nemzetközi helyzetéről. 

Carol királynak, Pál hercegnek és 
Benes köztársasági elnöknek legutóbbi 

bucurestii találkozása igen dekorativ és 

szolid külszint adott a kisántántnak, 

amit még fokozott a három állam vezér- 

Kkari főnökeinek ezt a találkozást köve- 
tett megbeszélése. 

A kisántánt a francia diplomá- 

cia egyik erőssége a saint ger- 
maini, a trianoni és neuillyi bé- 

keszerződések fentartása érde- 
kében. 

A kisántánt azonban akkor keletkezett, 
amikor Oroszország még kivül állott az 

Nérnetország legyőzve 

Olaszor- nem sokat nyomott a latban, 

szág pedig saját belső fascista rendsze- 

rének kiégitésével volt elfoglalva. 

Franciaország Románia és Lengyelor- 

szág segitségével Korridort létesitett 
Oroszország ellen. Azóta azonban válto- 

zott a helyzet. A regenerált Németország 
semmivé tette a versaillesi békeokmányt, 

Franciaország is változtatott orosz poli- 
tikáján és a szovjet állammal azóta ka- 
tonai szövetséget is kötött és példáját 
kénytelen volt követni Csehszlovákia is. 
Lengyelország megszünt Franciaország 
keleti előőrsének lenni. A kisántánt poli- 

ai együttmüködését megerősitette a 
gazdasági együttmunkálkodással. 

Ugyanebben az időben a Nép- 
szövetség kebelében megszerve- 
zett kollektiv biztonság rend- 
szere megvédte a kisebb államo- 
kat bármely nagyyhatalom táma- 

dása ellen. 
Ilyen körülmények között csak termé- 
szetes, hogy a kisántánt államférfiai 
mérleget készitettek, hogy milyen elő- 
nyöket nyujt és milyen veszteségekkel 
járhat ez a politika és számba vették az 
le zcégeket. 

RRománia külpolitikája hivatalosan a 
kisántánt és Franciaország politikája. 
Ezt tanusitotta a kisántánt államfőinek 
találkozója, ezt megelőzőleg pedig Fran- 

let dEsperey marsall látogatása. 
Románia ellenzi Ma, „rország területi 
aspirációit és természetesen ellenzi Ma- 
E arország fegyv.. ezési egyenjogusi- 
ását is. Ugyancsak ellenzi a kisántánt 

többi államával együtt a Habsburgok 
restaur cioját. 

A kisántánt fegyver ezen törek- 
vések ellen, de eddig még soha 
nem kerüit reá a sor, hogy ezt 

a fegyvert a valóságban is kipró- 

Félő, hogyha rea mne a sor, hogy 
akár Ausztri., akár Magyarország ellen 
kellene fegyveresen fellépni, ugy ez eu- 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint a leg- 
finomabb izlésnek megfelelően ké- 
szitek, ugyszintén mindennemű 

Rárnitos- és asztaloasmunkákat 
szolid árak mellett vallalok 

Reichardt Ferenc modern kárpitos- és asztalosműhety 
IV., Bul. I. G. Duca 28. sz. 

Romániának válasz 
Kelet és Nyugat között 

rópai konflagrációra vezetne, ami a kis 
ulásá: jelentené. 

Keleten Oroszország hajlandó Cseh- 
szlovákiának segitséget nyujtani esetle- 
ges német támadás ellen, de a szovjet 
ezt a segitséget a valóságban csak ugy 
nyujthatja, ha a vörös hadsereget a len- 
gyel Galicián vezeri át. Ez azonban 
nagy nehézségekbe ütközik, mert a vas- 
utak a határokkal párhuzamosan ha- 
ladnak. A másik ut Románián vezetne 
át, de a román kormány többizben a 
leghatározottabban cáfolta, hogy 

Oroszországgai olyan megálla- 
podása lenne, mely megengedi 
orosz csapatoknak román te- 

rületen való átvonulását. 
A román közvélemény is ellenez egy 

esetleges ilyen megállapodást. Románia 
és Oroszország között még mindig el- 
intézetlen a besszarábiai kérdés. Ilyen 
viszonyok között Románia jövendő 
orientációja a következő három irány 
közül választhat. 

1. Franciaországgal, Csehszlovákiával 
és Oroszországgal halad együtt. 

2. Nyugaton Franciaországgal halad, 
keleten pedig Oroszország ellen. 

3. Minden körülmények között semle- 
ges marad. 
Bármelyiket választaná, mindegyik ut 

hátrányokat rejt magában. A semleges- 

étetfogytigtani házasság helyeté két heti 
fogházcea ttélte a bucóság a jegygyyűcük telvaját 
Mintegy három esztendővel ezelőtt is- 

merkedett meg N a g y Károlyné 25 éves 
fiatal asszony Tót h Károly cipésszel. A 
megismerkedés után néhány hónappal 
meghalt Nagyné férje. Ekkor a két fia- 
tal összeköltözött és eleinte a legjobb 
barátságban éltek. 

Néhány hónapra rá azonban felbom- 
lott ez a jó viszony Tóth Károly hibájá- 

ból, aki csapodár természetü volt és ezen- 

A Magyar Párt, a Magyar Nőegylet és 
az összes magyar társadalmi és kulturá- 
lis alakulatok közremüködésével a ma- 
gyar népünepély junius 28-án, vasárnap 
délután és este lesz a IL kerületi Gyár- 
udvarban, ahol változatos, kellemes és 
cicsó szórakozási lehetőségek keretében 
ad egymásnak találkozót a Bánság ma- 
gyarsága. Szivesen látott vendég minden 
testvérnép fia is. 

Népies mulatságok? póznamászás, le- 
pényevési verseny, tojásfutás, fazéktö- 
rés, karikadobás, fiu csunyasági verseny, 
szerencsehalászat, sztratoszféra-repülés, 
világposta, zsákbafutás, kacsavadászat, 
céllövészet, gyermekjátékok stb. 

Székely néptáncok: csürdöngölő, ver- 
bunkós, rekrutatánc, gólyatánc, bemu- 
tatják Timisoarán élő Odorhei-megyei 
székelyek. 

a lőpályaudvar közelében Bácskai Gyula szintársulatának elő- 

tania kell 

Ibhe Times szecint 

ség megőrzése Románia helyzetében 
szinte elképzelhetetlen, már Franciaor- 
szág másik két szövetségesére való te- 
kintettel is. Az összes román jobboldali 
pártok - irja az angol lap - egyhan- 
guan állást foglalnak amelilett, hogy bé- 
ke minden áron. Ezzel szemben a balol- 
dali pártok mindenáron a Franciaország- 
gal való szoros együttmüködés mellett 
vannak. 

Ugy a jobboldali, mint a bal- 
oldali pártok kölcsönösen kor- 
rupcióval vádolják egymást A 

külföldön is elterjedtek hirek, 
hogy a jobboldal nagy össze- 
geket kapott volna külföldről. 

Ha a számok, melyekről beszélnek, tul- 
zottak is, nem zörög a haraszt, ha nem 
fuj a szél. A német diplomacia nagyon 
rövidlátó lenne, ha nem venné észre, mi- 
lyen előnyöket nyujt számára Románia 
semlegessége. Viszont Franciaország, 
Csehszlovákia és Oroszország mindent 
elkövetnek, hogy a bizalmatlanságot Né- 
metország ellen ébren tartsák. 
Nagyon nehéz lenne jóslásokba bo- 
csátkozni, hogy mi fog történni. A harc 
a lapokban, a politikai klubokban és az 
utcán is, amikor a politikai ellenfelek 
összejönnek, folyik. A világháboru óta 

VUasárnap délután és este lesz a nagyszabásu 
magyar népünnepély a Gyárudvac 

helyiségeiben 

Románia ismét nagy elhatározások előtt 
áll. 

kivül szerette a társaságot is, ha ven- 
déglőben vagy korcsmában jöhettek ösz- 
sze. Egy szép napon elhatározták, hogy 
véget vetnek a veszekedéssel teli életnek 
és elválnak. Az elválás előtt azonban 
Tóth Károly behatolt a menyecske laká- 
sára és onnam elemelt két jegygyürüt. Az 
asszony erre feljelentette hütlen szerel- 
mesét, aki a biróság előtt bevallotta bü- 
nét, amiért két heti fogházra itélték. 

adásai délután 6 órakor és este 10 óra- 
kor: Piros rózsa, Csal a feleségem, Ki- 
gyün az igazság cimü népies vigjátékok, 
táncszámok, duettek, tréfák. 
Csermák Lajos, a hirneves tenorista, 

cigánykiséret mellett magyar dalokat 
énekel 

Táncmulatság reggelig kiváló jazz- és 
cigányzene mellett. 
Ejfél után értékes ajándékok szétosz- 

tása, bizonyos számokkal végződő belé- 
pőjegyek tulajdonosai között. 
Belépődij 10 lei. 

A Nőegylet sátraiban pár lejért ehet- 
ihat mindenki, a vendéglő árai is rend- 
kivül mérsékeltek. 

A népünnepély jövedelme kulturális 
mat szolgál. 
Mindenki ott legyen! 
Aki a nyári szinházba vált jegyet, in- 

PUSZTITJA 
AZOkA 

ELiTkegyfkiresymáde 
szeralapján keszül 
amelyimég asgyobbó 
irtóeröt kölcsönözé 

neki. 

és ezuttal kivételesen igaza is van. Azt 
irja ugyanis, hogy egy Lutai Aurél nevü 
magyarországi román nemzetiségütizen- 
hét éves diák utlevéllel át akart jönni 
Romániába, meg is váltotta utlevelét, 
vizumot is megkapta és nem is lett volna 
semmi baj, ha a határon azt nem köve- 
telték volna tőle, hogy az utlevélen nevét 
ne Lutainak, hanem Luczainak irja. Az 
Universul szerint csak ezzel a feltétellel 
engedték meg neki a határátlépést. 
Amennyiben az Universul hiradása igaz, 
ugy a panasz a legteljesebb mértékben 
jogosult. Senkinek nincsen joga ahhoz, 
hogy valakinek ebbe a legszentebb jogá- 
ba beleavatkozzék. A magyarországi ro- 

ezek a legszigorubb büntetést érdemlik. 
Ezt bizonyára el is nyerik, ha Lutai Au- 
rel Magyarországon az illetékes hatóság- 
nál panaszt emel. Mert nem rendszer ez, 
hanem egy alantas közegnek egyéni ki- 
lengése. Az eset azonban alkalmat ad ne- 
künk arra, hogy figyelmeztessük az Uni- 
versult és azokat, akik az ő szellemének 
megfelelően gondolkoznak, hogy ami az 
egyik oldalon jogos, az a másik oldalon 
legalább is méltányos. Panaszolják it- 
teni magyarok, hogy nevüket egyes ha- 
tóságok elferditik, románosan irják és 
ezzel csorbát ütnek a névhasználatnak 
törvényben biztositott jogán is. Mert itt 
nemcsak helyesirásról van szó, hanem 
sokkal többről. Ismerve a névelemzés 
torturáit, elég, ha például Kovács nevét 
Covaciunak irják, hogy ezt a Kovácsot 
besorozzák a románok közé és gyermeke 
soha magyar iskolába ne járhasson ott 
sem, ahol van magyar iskola. Pedig tör- 

ténnek ilyenek bizonyos rendszeresség- 
gel, különösen a három székely várme- 
gyében. Ezt ugy hivják, hogy a székelyek 
visszarománositása. Az Universul vegye 
fel azt a szemüveget, melyen át Lutai 
Aurel esetét nézi, akkor is, ha nem Lutai- 
ról, hanem a Kovácsokról, Szabókról, 

Fodorokról van szó. Mi megértjük és jo- 
gosultnak ismerjük el az Universul pa- 

naszát Lutai esetében, tegye ugyanezt az 

Universul is, amikor rólunk, a mi pana- 
szainkról van szó. 

Loeszállitják a Nemzeti Bank tisztvise- 

lőinek fizetését. Fővárosi jelentés szerint a 
Nemzeti Bank julius elsején valamennyi 

tisztviselőjének fizetését leszállitja. A le- 

szállitás két százaléktól tizenkét százalékig 

terjed. ! 

Julius 2-ám 
esütörtökön este 7 órakor nyári 

miák - fánctaniolyam 
kezdődik 

a Magyar Házban levő 
r 

ejönet a nepunnepélyre. 
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mánnak joga van nevét ugy irni, amint 
azt szüleitől örökölte és ha alantas ha- 
tárközegek alkalmatlankodnak, akkorcr 
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És erre a célra 
A francia kormány tegnap miniszter- 

tanácsra ült össze, amely három óra 

hosszáig tartott. A tanácskozás után hi- 

vatalos kommünikét adtak ki. 
Daladie r javaslatára a kor- 

mány elhatározta, hogy a par- 

lamenttől rendkivüli hitel meg- 

szavazását kéri a katonák zsold- 

jának felemelésére. 

A minisztertanács aztán elfogadta a 

fegyvergyártás nacionalizálására vonat- 

kozó törvényjavaslatot. A miniszterta- 

nács felhatalmazta Leon B1um minisz- 

terelnököt, hogy a munkanélküliség 

A bucurestii rendzavarásoknak és ut- 

cai tüntetéseknek hullámai eljutottak 

városunkba is. Ez abban nyilvánult meg, 

hogy az ujságosbódékban összesz
edték 

és utána elégették a fővárosból érkezett
 

különböző napilapokat. Tegnap este m
ár 

a rendőrség nagy óvintézkedéseket tett 

azrnrra nézve, hogy ilyen jelenetek ne is- 

métlődhessenek meg. 

A timisoarai szociáldemokrata párt
 és 

a szakszervezeti tanács együttes ülésen 

feoglalkozott a bucurestii események
kel. 

Az ülésen megállapitották, hogy nem az 
Ümiversul és Dimineata cimü lapok, ha- 
nem két világnézet harcáról van szó. A 

szocialista párt és a szakszervezeti ta- 

nács kimondották, hogy a sajnálatos 

eseményeket elitélik és védelmükbe vesz- 

nek mindenkit, aki az ország demokrati- 

zálásáért és a szabadságjogok tisztelet- 

ben tartásáért küzd. 

A fővátrrosban a legutóbbi rend- 

zavarásokkal kapcsolatosan ösz- 

szesen ötvenhat egyént tartóz- 

tattak le, akiket a jilavai fog- 

házba szálllitottak. 

Tegnap délelőtt a belügyminiszterium- 

ban értekezlet volt, amelyen a rend fen- 

tartása érdekében különböző intézkedé- 

seket tettek. A fővárosi Strada Izvoron 

levő nyomdászotthon előtt a nyomda- 

munkások és a jobboldali radikális ele- 

mek között összeütközésre került a sor. 

a sor. 

A szélsőjobboldali pártok hivei tegnap 

a fővárosban folytatták támadásaikat 

egyes ujságkioszkok ellen. A fiatalembe- 

Berze-utcán, Dorobanti-, Stirbey-, és 

majd az északi pályaudvarra mentek. 

ahol megtámadták az ujságos kioszko- 

kat 

A sorozatos kilengések miatt a 

belügyminiszter intézkedésére 

a fővárosi rendőrség julius 

12-ig betiltotta az összes nyil- 

vános gyüléseket és kongresz- 

szusokat. 

A csendőrség közbejöttének köszönhető, 

hogy komolyabb verekedésre nem került 

rek végigvonultak a Calea Griviteien, a 

felemelik a irancia katonák zsoldjál 

rendkívüli hifell 
megszüntetésére nagyarányu tervezetet 

dolgozzon ki, közmunkák végzésére. A 

belügyminiszter azután felolvasta azt a 

nyilatkozatot, melyet a kamarában el- 

hangzott interpellációkra adandó 

laszképpen terjeszt elő. 

A minisztertanács azután kü- 

lönböző intézkedéseket tett az 

élelmiszerek árainak további 

növekedése ellen. 

A kereskedelmi hajók tengerészeinek 
sztrájkja Franciaországban átharapó- 

vá- 

vesznek inényhe 
ben az állami hajóépitő mühelyben ezer-

 

háromszáz munkás dolgozott két 
cirkáló 

és négy tengeralattjáró javitás
án. 

Ezek a munkások tegnap vala- 

mennyien sztrájkba léptek. 

A hadihajókat kiüritették, majd meg- 

szállották a hajógyár két toronyszerü 

mühelyét, ahonnan állandóan szemmel 

tarthatják a hadihajókat. A mühelyekre
 

kitüzték a vörös lobogót. A Saint Denis- 

ben levő Loire-hajógyár négyszáz mun- 

kása szintén sztrájkba lépett. A mun- 

kások elfoglalták a hajógyár vala- 

zott a haditengerészetre is. Saint Denis- 

eYDLYYTYLT
YYATYeTLgT
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Beuiltották a lóvávosban az ősszes nyilvános 

gyűléseket az egyve ismétlődő utcai 

hilengésel miatt 
ságügyi államtitkárt és tiltakozásukat 

fejezték ki az igazságügyi palotában né- 

hány nap előtt történt támadások miatt. 

Fővárosi körökben ugy tudják, hogy 

................ 

Valle olasz légügyi tábornok - miként 

jelentettük - több magasrangu tiszt kisére- 

tében Berlinbe érkezett. Hivatalos jelentés 

szerint ez a látogatás viszonzása Göring 

1935. évi római látogatásának. A német lég- 

ügyi minisztériumban Milch államtitkár 

fogadta a vendégeket, akik öt napon keresz-
 

tül maradnak a német fővárosban. ' 

Az angol sajtó behatóan foglalkozik ezzel
 

a látogatással és megállapitja, hogy enne
k a 

következő céljai vannak: 1. A két állam mü- 

szaki megállapitásainak kölcsönös kicse
ré- 

lése a polgári repülésügy terén. 2. A két ál-
 

lam közti légi közlekedés rendszeres 
kiepi- 

tése. 3. Megállapodás, amelynek ér
telmében 

Claszország belekapcsolódik Némctország 

délamerikai repülőjárataiba. 

Amig Olaszország Németországgal ker
esi 

a megegyezés lenetőségeit, addig magatar- 

pénzt valósággal szórta, mégis az
t hi- 

Az aradi rendőrség letartóztatott eg
y 

feltünő eleganciával öltözött fiatalem- 

bert, aki az utóbbi éjszakákban reng
ete- 

get költött az aradi kiskorcsmákba
n és 

valósággal dobálta a dollárokat. Kiderül
t, 

hogy az illető J urca Julan, aki az or- 

szág különböző részein számos betörést
 

követett el. A dollárokat a mult héten 

lopta el özvegy Aufrichtné aradi 

asszony lakásáról. Számos betörést is- 

mert be, amelyek rá nézve mindig sze- 

rencsések voltak, mert állandóan nagy 

összegeket zsákmányolt. 50.000, sőt 

100.000 leies zsákmányok nem mentek 

hála ritkaságszámba. Vallomása szerint 

egy alkalommal olyan betörést követett 

el, amikor egy millió lei volt a zsákmány. 
Tegnap különben a fővárosi ügyved

ek 

kuüldötteége felkereste Bentoiu
 igaz- Hozzávetőleges számitás szerint körülbe- 

Nagyszabásu hadgyakorlaloi rendez 

az olasz vezérkar tüntető célzattal a jugoszláv 

halár közelében 

...... .......
......................

....... 

Az elegáns betörő vésigrabolta már az 
egész 

országot és eddig közel hét millió leit 

zsákmányolt 

mennyi helyiségét. 

amint az uralkodó a vadászatról vissza- 

tér Bucurestibe, nyemban kihallgatáso
n 

fogadja majd a tüntetések ügyében In- 

culet belügyminisztert. 

..................... 

tása Jugoszlávia felé nem a legbarátságo- 

sabb. Erre vall az a körülmény, hogy Ol
asz- 

orszaág vezérkara a Jugoszláviával határos 

területeken szinte tüntetőleg nagy hadg
ya- 

koratokat rendez. Postumia környékén és 

az 1s5o0nzo mellett minden előkészületet m
eg- 

tettek a bolognai hadtest által tartandó ha
- 

digyakorlatokra. A községeket utasitották
, 

hogy a mezei munkákat haladéktalanul fe
- 

jezzék be, nehogy a felvonuló csapatokna
k 

utjában legyenek. A szállodáknak és vendég
- 

lőknek el kell készülniök a katonai beszállá- 

solásra és szobájukat nem tarthatják f
enn 

polgári vendégek számára. Caporetto, Plez
- 

zo, Cafarva és Santo Vito repülőgéptereit a 

katonaság részére használható állapotba 

hozzák. A határmenti erőditményeket gy
ors 

ütemben befejezik. Az ehhez szükséges mun
- 

kaerőt Olaszország déli részeiből hozták. 

lül hétmillió leit lepott össze. Bárha a 

szik, hogy jórészét elrejtette. 

Az aradi rendőrségen tett vallomása 

szerint Timisoarán megismerkedett egy
 

kereskedő özvegyével, aki kedvvéért el- 

adta boltját és a felesége lett. Ez az asz- 

szony később a betöréseknél büntársa 

lett. Egy alkalommal elfogták és jelen- 

leg a timisoarai ügyészségi fogház lakó- 

ja. Kiderült, hogy a betörő egy kicsit 

szépitve mondta el a dolgot. Timisoarán 

a vadházastársát fogták el, a sibiui ille- 

tőségüSscehenker Viktóriát, aki való- 

ban segédkezett betöréseiben. Jurca Ju- 

lant különben Timisoarán körülbelül egy 

hónap előtt letartóztatták betörés miatt. 

Lugojon elkövetett betörései miatt oda- 

kisérték, azonban Lugojon sikerült meg- 

Ebben a hőségben 
muszáj fejfájást kapni! Azonban a 

Pyramidon-tablettak gyorsan vissza- 

adják a kellemes közérzetet 

Bestiális apa 
merénylete leánya ellen 

A Lugoj melletti Satumic községben az 

egyik birtokosnál alkalmazásban állott az 

Aradmegyéből elszármazott Haralam- 

bie Mihály, mint juhpásztor. Egy szép na- 

pon, midőn 15 éves leányával együtt legel- 

tették a juhokat, a mezőn merényletet köve- 

tett el leánya ellen. A természetellenes v
i- 

szonynak következményei mutatkoztak. 
A 

szerencsétlen leány ezt titkolta édesanyja 

előtt annál is inkább, mert apja megfenye-
 

gette, ha szólni mer valakinek, életével 
fizet. 

Néhány nap előtt Haralambie Mihai 
felesége 

fiugyermeket szült, ugyanazon a nap
on pe- 

dig leánya is megszülte gyermekét. 
Ekkor 

kiderült az apa és leánya közötti term
észet- 

ellenes viszony minden csunyasága, mert a 

leány mindent bevallott. Amikor az ap
a meg- 

hallotta a történteket, elbujdosott a 
faluból. 

A csendőrség most megyeszerte keresi.
 

.................
...... 

Három év mulva 
kiszabadul a kommunisia nénbizios 

Rákosi Mátyás volt kommunista nép- 

biztos, akit államellenes cselekményekért 

1927-ben nyolcésfél évi fegyházra, 1935
-ben 

pedig gyilkosságért és egyéb büncselekm
é- 

nyekért életfogytiglani fegyházra itéltek, 

nemrég a törvényszékhez intézett bead
vá- 

nyában összbüntetés kiszabását kérte. Kérel- 

mét azonban elutasitották és az elutasitást 

jóváhagyta az itélőtábla is. Rákosi Mátyás 

erre a kuriához fordult, amely a törvényszé-
 

ket uj tárgyalás tartására utasitotta. A bu- 

dapesti büntetőtörvényszék Schirilla-taná- 

csa tegnapi tárgyalásán helytadott a volt 

kommunista népbiztos kérelmének. A tör- 

vényszék a két itéletet megsemmisitette és 

1927 május 27-től számitva életfogytiglani 

fegyházbüntetést szabott ki Rákosi Má- 

tyásra. A vizsgálati fogságból egy évet és 

hét hónapot számitottak be. Tekintettel ar- 

ra, hogy az életfogytiglani fegyházra itélt 

egyének jó magaviselet esetén tizenöt évi 

raboskodás után feltételes szabadságra ke 

rülnek, ugy Rákosi Mátyás körülbelül há- 

rom év mulva kiszabadul a fegyházból. Való- 

szinü, hogy szabadulása után visszatér 

Moszkvába. 

Gyiükos merénylet a temetőben. Boe 

tosaniban este megdöbbentő büntén 

eanu Dumitru hazatérőben volt, ami- 

kor a sirkert kapujában két vasbottal 
fegyverkezett ember támadta m 

A temetőfelügyelő az éjféli órákban 

haza és ekkor találta meg a kapuban az 

eszméletlen embert. Kórházba sz 

ugrania. Aradra tette át székhelyét, ahol 

l most megint léprekerült. 

ták, de valószinütlen, hogy meg 1 

i menteni az életnek. 
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HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

magaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 2/ egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
Ú-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A .Temesvarer Zetueg" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 23-tól junius 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az IL kerületben a Mercy-utcában levő 
VWeisz-gyógyszertár. 
A H. kerületben a 3 Crai-utcában levő 

Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben az Odobescu-utcában 

levő Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszertá- 
ra állandó éjszakai szolgálatot tart. 
16 

yetessz 

2 Az apás és veje 
Az ismerkedés az idősebb és a fiatalabb ur 

között igen gyorsan ment a gyorsvonaton. 
Az idősebb a társalgás folyamán elragadtat- 
va mondotta: 

- Lássa, ön igen tisztességes, megbizható 
embernek látszik. Nem venné el egyetlen 
aranyos, jólnevelt leányomat? 
- Ha pénze van és szép, szivesen. 

Az idősebb ur folytatta: 
- Meghiszem azt, hogy pénzt kap és gyö- 

nyörü is, minthogy azonban én szeretek tisz- 
ta vizet önteni a pohárba, elmondok mindent 
önnek a családunkról. Én eddig háromszor 
voltam csődben és két évet ültem váltóha- 
misitásért. Ma azonban ismét félmillió va- 
gyonom van. Idősebb fiam nagyobb sikkasz- 
tás miatt kivándorolt Afrikába. Eladó leá- 
nyom nagyon erényes és igazán csak vélet- 
len baleset, hogy egy gyermeke van kiadva 
falun. Most pedig, hogy ilyen őszintén be- 
széltem, szeretném én is pontosan tudni, 
hogy ki ön? 

A fiatal ur mosolygott: 

En elveszem feleségül a leányát. Most 
már tudja, hogy ki vagyok!... 

- Mihalache tárgyalásai Prágában. 
Mihalache Jon, aki jelenleg Prágá- 
ban tartózkodik, tegnap kihallgatáson 
jelent meg Benes köztársasági elnök- 
nél. Előzetesen megbeszélést folytatott 
HodzsaMilán miniszterelnökkel, vala- 
mint több más neves csehszlovák politi- 
kussal és gazdasági szaktekintéllyel. 
- Hatvan éves érettségi talájkozó. A 

helybeli állami főreáliskola 1876-ban 
érettségizett növendékei vasárnap, ju- 
nius 28-án hatvan esztendős találkozót 
tartanak. Vasárnap este nyolc órakor 
összegyülnek az I. kerületi Schnur -volt 
Ambrus - vendéglőben, hogy kedelyes 
vacsora keretében visszaidézzék a régi 
iskolai emlékeket. 

vasárnat 

A KISANTAÁNT ÉS A HAÁBSBURGRES- 

TAURACIóÓ. Párisi lapok prágai jelentése 

szerint Ausztriában ismét erősödik a legiti- 

mista mozgalom. A kisántánt ezzel kapcso- 

latosan tanácskozik, hogy a Habsburg-res- 

taurációval szemben milyen álláspontra he- 

lyezkedjék. A restauráció esetén Jugoszlá- 
via és Csehszlovákia elzárja Ausztriával 

szomszédos határait, mindhárom kisántánt 
állam pedig visszahivja bécsi követét. 

- Gömbös Gyula további hat heti sza- 

badságot kapott. Budapesti jelentés sze- 
rint Horthy Miklós magyarországi 

kormányzó Göm bös Gyula miniszter- 

elnöknek junius 27-én lejáró hat heti 
szabadságát további hat héttel meghosz- 
szabbitotta. 

- A kiskoru jugoszlálv királyy kitünő 
tanuló. II. Petár, a kiskoru jugoszláv 
király most vizsgázott a reálgimnázium 
harmadik osztályából. Belgrádi jelentés 
szerint a vizsga kitünően sikerült. A kis 
király ezenkivül magaviseletből szintén 
kitünőt kapott. Mint az osztály több más 
jó tanulója, II. Petár is jutalomban ré- 
szesült a tanári kar részéről. 

- Nyugalmazott vasutas halála. A III. 
kerületi Porumbescu-utca 74 szám alatti la- 
kásán meghalt ötvenhat éves korában Pivó 
Bernát nyugalmazott vasutas és háztulajdo- 
nos. Az elhunyt a város egy derék polgára 
volt, aki közbecsülésnek örvendett széles kö- 
rökben. Halálát gyászolja özvegye, született 
Kucsera Irma, fia Pivó Emil magánhivatal- 
nok, leánya Rózsi, férjezett Tudor TIonelné, 
veje Tudor Ionel, valamint nagyszámu ro- 
konság. Temetése ma délután öt órakor 
megy végbe a gyászházból. Holttestét a IV. 
kerületi temetőben helyezik örök nyuga- 
lomra. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 
az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 
gel éngyomorra egy pohárral bevéve - ren- 
des bélmüködést, jó emésztést és elegendő 
étvágyérzetet teremt. Az orvosok ajánlják. 
z...... 
- Zsolt Nándor hegedümüvész halála 

Budapesten meghalt negyvenkilenc éves 
korában Zsolt Nándor hegedümüvész, 
a budapesti zeneakadémia tanára. Zsolt 
1 ándor H u b a y Jenő növendéke volt és 
saját szerzeményeivel is nagy sikerei 
voltak. 

- Elitélt kaszáskeresztes vezetők. A ma- 
gyarországi Szeghalom községben - mint 
megirtuk - a szegedi törvényszék kiküldött 
tanácsa megkezdte a kaszáskeresztes moz- 
galom kőrösladányi vezéreinek tárgyalását. 
A törvényszék tegnap KuricziSándort az 
állam és a társadalom rendjének felforgatá- 
sára irányuló szövetkezésben bünösnek 
mondta ki és ezért hét havi börtönre, vala- 
mint politikai jogainak három évre való fel- 
függesztésére itélte. Ugyanezen az alapon 
Szathmáry Gyulát hat hónapi börtönre 
és három évi jogvesztésre, Szilá gyiMi- 
hály és Szabó Imre vádlottakat pedig 
egyenkint másfél hónapi fogházra és három 
évi jogvesztésre itélte a törvényszék. Ma 
kezdik meg tizenhét másik vádlott bünperé- 
nek tárgyalását. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 
tek: Müller Vilmos és Márián Margit, Hillier 
Emil és Andresz Jolán, Stanek Ferenc és 
Kasza Margit, Ahringer Miklós és Geser 
Rorbála, Wilhelm Sándor és Fenyák IHlona, 
Bálint András és Makó Teréz, Hembesz 
Erich és Kós Erzsébet, Sloimovici Leib és 
Ciula Erzsébet, Lanz Mór és Teszler Rozália, 
Kinda József és Gagyi Irma, Galcan Teodor 
lés Vidor Katalin. 

1 Gondoskodjon a szükségben szenvedőkről! 
Néhány követendő példa 

Mindennapi munkánk közben annyi nehézséggel találkozunk, annyi goi 
dunk és szükségletünk van, hogy megijedünk a nehézségektől, amelyekkel 
világ küzd. Sok társadalmi szervnek az a hivatása, hogy ezen az állapoton segi 
sen - de ha ezek sok jót is tesznek, még sem tudják a szenvedők ezreit kielé 
teni. 

örvendetes az a tény, hogy azok között, akik számtalan ember szerencsé t 
alapozzák meg, akiknek óriási az érdemük, van az Allami Sorsjáték is. Abból 
a számtalan millióból, amit az Allami Sorsjáték évente szétoszt, a szerencse 
azok nagy részét a nélkülözőknek juttatja, akik minden reményüket és hitüket 
a sorsjegybe vetették, 

Szerencsére, e bizalom elveszi méltó jutalmát. Rendelkezésünkre áll egy ra 1 
gyogó példa, a Dacia Nemzeti Sorsjegyárusitó példája. Szerteágazó és lökéletes 
szervezet, székhellyel és elosztó-fiókokkal egész Romániában, ennek a sorsjegy- 
irodának egészen rendkivüli jó hire van. Miként az az Allami Sorsjáték mostani 
IV. osztályának a huzásánál kiderült, a DACIA a kis- és nagy nyeremények 
egész tömegét fizette ki. A szerencsés nyerők, akik ma vagyon felett rendeke 
nek, minden társadalmi réteghez tartoznak. Vannak közöttük jómódu, jóállásu 
emberek. De a legnagyobb részük majdnem teljesen szegény. Ha látjuk őket, 
arra gondolunk, honnan volt pénzük sorsjegyre? ők maguk azt válaszolják, ; 
hogy a szerencse vezette be őket a DACIA-sorsjegyárudába, hogy ma elfeledje- 
nek minden szükséget és gazdag emberek legyenek. Bizonyos, hogy egy milliós 
- sőt azon felüli - nyeremény mosolyog mindenkire. De gondoljon arra, 
hogy a mai krizisben és pénzszükében a DACIA Nemzeti Sorsjegyáruda az 
Allami Sorsjáték sorsjegye révén számos 70 vagy 100 ezres nyeremények egyi- 
két ajánlja önnek. 

Mert ez a nagy DACIA sorsjegyiroodának a jellemző sajátsága. Nagy és 
kis nyereményeket rendkivüli számban osztott szét. Kis nyeremények alatt a 
20.000-től 400.000 leiig terjedő nyereményeket értjük. Ki utasitana vissza ilyen 
szerencsét? 

Baráti tanácsunk az, menjen a DACIA Nemzeti Sorsjegyiroda valamelyik 
székhelyéhez, melyet könnyen megismer az állami cimerről - ahogy azt a la- 
pokban is látja - és kérjen sorsjegyet. Az egész sorsjegy ára 800 lei, a negyed 
sorsjegyé 200 lej. Ezért a jelentéktelen kiadásért, amely jóformán 
semmivel sem terheli meg zsebét, nyerhet 20.000-től 6,000.000-ig terjedő ösz- 
szeget. 

A DACIA Sorsjegyiroda eladási helyei rendelkezésére állanak, hogy kezépbe 
adják Önnek a nagy szerencse kulcsát: a sorsjegyet. 

..................................... ............. 

- A szerb papság illetményeinek rende- - Halálosvégü autóbaleset történt a Cai 
zése. A görög keleti szerb szinódus War- 
nava patriárcha elnöklete alatt ülést tar- 

tott, amelyen többek között foglalkozott a 

szerb papság illetményeinek szabályozásá- 

val. A stólailletményeket megszüntették, el- 

lenben a papok számára rendes és állandó 
fizetést állapitottak meg. A papságot kép- 

zettsége szerint három osztályba sorozták. 

Az elsőbe tartoznak az egyetemi végzettsé- 

güek, a másodikba azok, akiknek érettségi- 

jük és teológiai végzettségük van, a harma- 

dik osztályban pedig azok vannak, akik csak 

alsó középiskolát és teológiai tanulmányo- 

kat végeztek. Minden családtag után a szerb 

pap pótlékot kap, ezenkivül természetbeni 
lakást, kertet és városok szerint drágasági 

pótlékot. Minden papnak - kivéve sulyos 

betegség folytán bekövetkezett munkaképte- 

lenséget - harminchárom évig kell szolgál- 

nia. Hetven éves koron tul egyetlen pap sem 
maradhat szolgálatban. 

- Az utonálló rabló kávéházi pikkoló volt. 

Beszámoltunk arról a rablótámadásról, ame- 

lyet egy Niculescu Radu nevü fiatal- 

ember követett el Lichtscheindl Vil- 

ma IV. kerületi trafikosnő ellen. Joghallga- 

tónak mondotta magát, azonban kiderült, 

hogy valódi neve Filipescu Radu és kávéházi 

pikkoló volt a fővárosban. 

- Ellopta a világ legdrágább virágját. 

Newyorkban egy vakmerő betörő üzelmeiről 

beszélnek. A bandita az elmult éjszaka beha- 

tolt egy többszörös milliomos parkjába, 

ahonnan ellopta a világ legértékesebk orchi- 
deáját tövestül. Még ugyanazon éjjel belopó- 

zott egy másik sokszoros milliomos villájá- 

ba és onnan egy négyszázezer dollár értékü 
gyöngysort vitt magával. A rendőrség mun- 

kája igen nehéz, mert a betörő semmi nyo- 

fullas 28 Magy ar nép 
mot nem hagyott maga után. 

III pély 

ransebes melletti Balta-Sarata közelében, 
A halálos autóbaleset áldozata Pre da 
Ilona, 44 éves borlovai asszony, akit az or- 
száguton elkapott a Mundus fakitermelő-cég " 
autójának sárhányója és fellökte. Az asz- 
szony egy kőrakásra esett oly szerencsétle, 
nül, hogy koponyaalapi törést szenvedett, 
Az autót Kandus János soffőr vezette, 
aki a sulyos sérültet azonnal bevitte Caran. 
sebesre a kórházba, de segiteni rajta már] 
nem lehetett, néhány órai kinlódás után ki- 
szenvedett. A soffőrt letartóztatták. 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Déli Hirlan előfizetőinek kedvezmény! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barahás: Gazdátlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
fiulátsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruli: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev. Carol 1 

Telefon: 15-07 

asürgyár 
uivatan 



A déli hacangszó 
az egész világon Kapisztrán János di- 

csőségét jelenti, aki éppen ötszázötven 

esztendő előtt született. Ez az előkelő 

olasz biróból lett ferencrendi szerzetes 

bejárta egész Európát és keresztes há- 

borut hirdetett a török pogányság ellen. 

Hatvanezer emberével Hunyadi János 

segitségére ment és sikerült a szoronga- 

tott Nándorfehérvárt megmenteni a tö- 

röktől. Ezzel hosszu időre megállitotta 

a töröknek nyugat felé való előnyomu- 

lását. Belgrád megmentésével Kapiszt- 

rán János éppen ugy, mint Hunyadi J á- 

nos is, befejezte életmunkáját, mert 

nemsokára meghalt. Belgrád diadalmas 

megmentésére rendelte el a pápa, hogy 

attól kezdve az egész világon délben 

tizenkét órakor megszólaljanak a kato- 

likus templomok harangjai. ; 

TATARESCU A LIBERÁLIS PAÁRT VE- 

ERTITKARA LESZ. A Curentul értesülése 

verint Bratianu Dinu és Tatarescu minisz- 

relnök megállapodtak abban, hogy a libe- 

ális párt országos nagy kongresszusa julius 

tödikén megy végbe. Tatarescu egyben ki- 

elentette, hogy a párt alelnöki állására nem 

art igényt. Ezzel kapcsolatosan azonban tel- 

esitik azt a kivánságát, amely a párt vezér- 

tkárának hatásköre kiszélesitésével áll ösz- 

szefüggésben. A pártelnök és a miniszterel- 

ök megegyeztek abban, hogy a vezértitkárt 

párt szervezeti kérdéseinek tárgyalásánál 

mindenkor megkérdezi a pártelnök. Egyben 

a vezértitkár felhatalmazást nyer a pártel- 

nököt távollétében helyettesiteni. A kiszéle- 

h sitett hatáskörrel rendelkező vezértitkári 

állásra Tatarescu miniszterelnököt választ- 

ják meg. 

énye. Az angol alsóház tegnap ratifi- 

kálta a Románia és Anglia között május 

égén létrejött clearing-egyezményt. 

Megállapitották, hogy az angol exportő- 

röknek a román importőrökkel szemben 

való követelése körülbelül 4 millió fontra 

rug. 

- A meleg ismét csökken. Tegnap dél- 

előtt napos időjárás volt, délután azon- 

ban beborult és kisebb eső is volt. A hő- 

" mérő délelőtt tiz órakor huszonnégy, dél- 

után négy órakor huszonnyolc, este tiz 

órakor huszonhárom fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint élénk északnyugati szél várható 

mek 

mérséklet fokozatosan csökken. 

Az arabok megtámadtak egy személy- 

katonák 

ladó országuton a forgalom telj
esen megbé 

valóságos arzenált leplezt
ek le. 

Preservativ. Negyv 

„OLLA" Cristallin 
selyem. 
drogériában, ügyeljen az OL 

márkára. 

............ 

sok helyen záporral és zivatarral, a hő
- 

vonatot. Jeruzsálemből jelentik, hogy L
idda 

és Haifa között az arabok a vasuti sinekre 

gerendákat helyeztek és igy megállitottak 

egy személyvonatot. A vonatot kisérő a
ngol 

szembeszállottak az arabokkal, 

axkik elkeseredett harc után egy halott 
hát- 

rahagyásával elmenekültek. Az an
gol kato- 

nákat a harcban egy repülőgép támogatta. 

Az angol katonai járőrök az or
szágutakon 

feltartóztatják az arabokat és
 megmotozzák 

őket, nincsen-e náluk fegyver. Jeni
n mellett 

az angolok könyfakasztó bom
bákkal zavar- 

tak szét egy arab zajongó csapatot.
 A Jeru- 

zsálem és Jericho közti országuton 
egy hidat 

a levegőbe röpitettek. A Hol
t-tenger felé ha- 

nult. Az angol katonai hatóságok az arab 

falvakban a gyanus egyéneknél
 házkutatá- 

sokat végeznek, hogy igy megta
lálják az el- 

rejtett municiót. Tegnap az 
egyik faluban 

en evt tapasz z 
tálja a legmodernebb minős 

s0ttA i és „OLLA" Troplc- 

Minden gyógyszertárban 

A FRANCIA BANK UJBÓL LESZALLI- 

TOTTA A KAMATLABAT. Párisból jelen- 

tik, hogy a Francia Bank, amely a leszámi- 

tolás: kamatlábat egy nappal előbb 6 száza- 

lékről 5-re szállitotta le, tegnap ujabb egy 

százalékos leszállitást eszközölt. A kamatláb 

most 4 százalék. Félhivatalos jelentés sze- 

rint azért nem akarták a kamatlábat mind- 

járt két százalékkal csökkenteni, mert előbb 

meg akarták várni, hogy a leszállitás milyen 

hatást gyakorol a pénzpiacra. 

A csehszlovák parlament külügyi bi- 
zottságában Krofta külügyminiszter 
válaszolt azokra az interpellációkra, me- 

lyeket az utóbbi időben hozzá intéztek. 

Szükségesnek tartja szétoszlatni azok- 
nak az aggodalmát, akik attól félnek, 

hogy 
Csehszlovákia és Szovjetorosz- 

ország baráti viszonyából a 

csehszlovák köztársaságra hát- 

rálny származhatik. 
A csehszlovák kormány nem fél a bolse- 
vista veszedelemtől, mert elég erősnek 

tartja a köztársaság demokratikus ere- 

nem szabad 
A magánoktatásról szóló törvény hu- 

szonnegyedik pontja kimondja, hogy bár 

a kisebbségi tanintézetek homlokzatán 
az állam nyelvén szövegezett feliratokat 

kell alkalmazni, az illető kisebbség nyel- 
vén is ott kell szerepelni az iskola felira- 

tának. Mindazonáltal egyes helyeken 

megtörtént, hogy különböző közigazga- 

tási hatóságok a kisebbségi nyelvü fel- 

natokat a felekezeti elemi iskolákról el- 

távolitották azzal, hogy csak román nyel- 

vü feliratokat szabad alkalmazni. Emiatt 

- A bánsági nemzeti-parasztpárt a 

vasárnapi erdélyi nagygyülésen. A nem- 

zeti-parasztpárt bánsági szervezetének 

állandó választmánya Bocu Sever el- 

nöklete alatt ülést tartott, amelyen a 

Vintul de Jos községben junius 28-án 

megtartandó parasztpárti nagygyüléssel 

foglalkoztak. Elhatározták, hogy a kon- 

gresszuson a bánsági szervezetet száz 

kiküldött fogja képviselni. Kimondották 

továbbá azt is, hogy Timis-Torontalme- 

gyében parasztgárdákat szerveznek és 

ugyanakkor információs hivatalt létesi- 

tenek. Mindkettő megszervezésével 

Juga Liviusz drt, a párt titkárát biz- 

ták meg. Végül elhatározták, hogy a 

nyár folyamán folytatják a már meg- 

kezdett nemzeti-parasztpárti propagan- 

dát. 

" 

erejében 
jét. Aztán beszélt Lengyelországról és 
rámutatott arra, hogy a lengyel külpoli- 

tika vezetőit már többször felszólitották, 

nyilatkozzanak arra vonatkozólag, hogy 

hangoztatták-e Csehszlovákia felosztási 

tervét. Ez a nyilatkozat azonban mind- 

eddig nem hangzott el. 

Ami a Csehszziovákiában élő len- 
gyel kösebbségeket illeti, a cseh- 

szloválk kormány ezt az ügyet 
bálrmikor hajlandó nemzetközi 

döntőbiróság elő bocsátani. 

Beszélt azután arról, hogy Csehszlovákia 
miért nem követi Svájc példáját és nem 

nyilvánitja magát semlegesnek. Egy or- 

....................... 

A kisebbségi iskolák feliratait 

a magánoktatási törvény értelmébem 

eltávolitani 
legyes iskolafentartók részéről a közok- 
tatásügyi miniszterhez panaszok érkez- 

tek, ki azokat a belügyminiszter tudomá- 

sara hozta. A belügyminiszter most vala- 

mennyi prefektushoz rendeletet küldött, 

amelyben hivatkozik a magánoktatási 

törvényre és elrendeli annak tiszteletben 

tartását. A belügyminiszter rendelete 

városunkba is megérkezett a prefekturá- 

ra, amely azt körrendeletben hozza a já- 

rási főszolgabirák, községi birák és a 

csendőrszárnyparancsnokok tudomá- 

sára. 

- Surányi Miklós temetése. Budapesten a 

Kerepesi-uti temetőben tegnap ment végbe 

Surányi Miklós iró temetése. A szertar- 
tást Bitter Illés apátplébános, az elhunyt 

volt tanára végezte. Gyászbeszédeket mond- 

tak Vojnovich Géza és Herczeg Fe- 

renc. 
* 

- Maharadzsák inváziója. A daranburi 

maharadzsa tegnap kiséretével Belgrádba ér- 

kezett. Körutazást tesz Jugoszláviában, 

majd Budapestre, onnan pedig 

gákra megy. 

- Megsértette a negyvennyolcas hősöket. 

Néhány hónap előtt Győrött De meLászló 

nyugalmazott őrnagy legitimista röpiratot 

adott ki, amelyben éles támadásokat 
intézett 

a negyvennyolcas szabadságharc 
több veze- 

tője ellen. Demét a győri törvényszék 
a ma- 

gyar nemzet megsértése miatt hat 
havi:fog- 

házra itélte. Az itélőtábla tegnap 
az elsőfo- 

8 napig 
mélyen leszállitott áron 

dobjuk piacra 

válogatott nyári áruinkat 

Népáruház musunitunili 

egy kellemes gyalogót" *d 

ELŐBB 

a Spitzber- 

ragyogó tavasznap 

tökéletesen megvéd 
a9és ellen a at 
emes hövösen, frissen arga es tetszivja a fölős- 
leges i 

NIVEA-CREME , . tetfz- Let 
NIVEA-OLAJ ... . tet 28.- Lel- 

:::::::
 

Prága nem fél a bolsevista veszedelemtől 

mert bizik a köztársaság demokrat ikus 

szág semlegessége - mondotta Krofta 

nemcsak attól az országtól, hanem 

más körülményektől is függ. 

Európa számára könnyen nagy 

veszedelmet jelenthetne Cseh- 

szloválkia esetleges semleges- 

sége. 

Végül szólt Hodzsa miniszterelnök dunai 
tervezetéről és Középeurópa gazdasági 

ujjáépitésére vonatkozó javaslatairól, 

amelyeket szerinte meg kell valósitani. 

Nyilatkozatát azzal fejezte be, hogy 

Csehszlovákia külpolitikai vonalvezetésé- 

ben nem állott be változás. 
..................... 

tegujanb sporthírek 
A JUVENTUS DÖNTETLENÜL 

JATSZOTT 

A fővárosban tegnap a Venus-pályán a 

Juventus csapata a francia Olimpiaue Mar- 

seille csapatával mérte össze erejét. A mér- 

közés 3:3 arányu döntetlen eredménnyel 

végződött. A mérkőzés elején a francia csa- 

pat vezetett, azonban a Juventus csapatának 

a második félidőben sikerült kiegyenlitenie. 

. 

A BOCSKAI BELGRÁDBAN 

Belgrádban a szegedi Bocskai turázó csa- 

pata mérkőzött az S K Beogradszky csapa- 

tával. Az eredmény 3:3 (1:0). 

- Titkos szacharinkereskedelmet leplez- 

tek le. Besszarábiában és Moldvában az 

egészségügyi hatóságoknak feltünt, hogy 

legutóbb sok limonádé és tészta szacharinnal 

nyert édesitést. A nyomozás megállapitotta, 

hogy Chisinauban és lasiban titkos szacha- 

rinárusitó helyek müködnek. Az elárusitó- 

kat a rendőrségen kihallgatták és megálla- 
pitást nyert, hogy a szacharint Kremián 

jasii gyárostól kapták. Több kiló szacharint 

elkoboztak és az eljárás megindult. 

- Több fővárosi mozit bezárnak. A' 

a belügyminiszter szigoru épitkezésiel- 
lenőrzést rendelt el a fővárosi mozikahe- 
Iyiségeiben. Azok a mozik, amelyek nem 
nyujtanak megfelelő biztonságot a kö- 

zárják. Fővárosi lapjelentések szerint 
nemcsak több külvárosi, de a főváros 
központjában is néhány mozit be kel 

majdzárni. 

- Tizenötmülió cinár vámböntetés. 

A belgrádi vámhivatal megkezdte a ki- 
kihallgatásokat Bodi Alexander nyugal- 

pészési ügyében. A rendőrség által lefog- 
lalt értéktárgyak és szönyegek után kö- 
rülbelül tizenöt millió dinár vámbünte- 

tést kell a csempésztársaságnak fizetnie. 

zönség testi épségét illetőleg, azonnal Be-
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Vidám steandotáó 
mit szólna ön, ha egyszerre egy, vagy 

esetleg több pióca csimpaszkodna a láb- 

ikrájába? Ugyebár nem kedvelné ezt a 

meglepetést? Hát örüljön, hogy nem a 

nagybecskereki strandra jár fürödni. 

Ott ugyanis az esőzések következtében 

feldagadt a viz és látogatását tette a 

szomszédos piócafarmról - iám már 

ilyen is van, - harmincötezer pióca. És 

a piócák azzal a szeretettel, ahogyan 

csak piócák tudnak ragaszkodni, csak- 

hamar ott tapadtak a strandolókon. A 

soványakon kevesebben, a testesebbe- 

ken többen. A piócák ugyanis a molet- 

teket kedvelik, ők konzervativek. A 

strandtulajdonos azonban modern és 

igy a technika vivmányaival egy speciá- 

lis méreggel akarta a piócákat elpusz- 

titani. Azonban a méreg nem fogott. 

Most egy konzervativ metódussal pró- 

bálkozik ő is. Kacsákat ereszt a vizre, 

ezek majd falánkságukkal hamarosan 

elfogyasztják a hivatlan vendégeket. 

- Iskolai évzáró ünnepély. A II. kerületi 

Corbului-utcai állami elemi leányiskola ma- 

gyar, román és német tagozatai vasárnap, 
junius 28-án délután négy órakor rendezik 

meg az intézet disztermében évzáró ünnepé- 

lyüket. Az iskolai ünnepélyen a három ta- 

gozat növendékei magyar, román és német 

nyelven szavalnak, énekelnek és egyfelvoná- 

sos darabot adnak elő. A müsor után a jó 
tanulók megjutalmazása következik. Az is- 

ola növendékeinek kézimunkakiállitása az 

egyik tanteremben junius 39-ig naponta dél- 

előtt nyolc órától délután hatig tekinthető 
meg. 

- Az Országos Romániai Zsidó Párt bán- 

sági tagozata junius 28-án délelőtt 10 óra- 

kor népgyülést tart, melyen az országos párt 

vezértitkára M. Benvenisti, Bucuresti, 

referál a zsidóság politikai helyzetéről. A 

gyülés szinhelye IV., Str. Iancu Vacarescu 

31. Forgács-terem. 

- MHsbarugta a ló. P a 1 c u János 44 éves 

bérlhocsis ittas allapotban ostorával össze- 

visszaverte lovát az istállóban, mire a ló ki- 

rugott és kétszer ugy hasba rugta, hogy su- 

lyos belső sérülésével a mentőknek a kórház- 

Va kellett szállitani, ahol élet-halál között 
lebeg. 

-Megelégelte az élet sok csalódását. Bu- 
dapesten Viz d os Géza dr. ügyvéd különös 

módját választotta az öngyilkosságnak. Viz- 

doz elment a Lánchidra, ott felállott az 

egyik pillérre, hirtelen revolvert rántott, két- 

szer a mellébe lőtt, aztán belevetette magát 

a Dunába. A lövésekre figyelmes lett a du- 

nai motoros őrség, a helyszinére sietett, 

azonban az öngyilkos ügyvédet már elnyel- 

ték a Duna hullámai. Az ügyvéd bucsuleve- 

let hagyott hátra, amelyben megirja, hogy 
az életben sok csalódás érte és azért megy a 
halálba. 

- A belgrádi parlamenti merénylet a bi- 

róság előtt. Március 6-án a jugoszláv parla- 

mentben revolver dördült. Arnautovics 

Damján képviselő, miután az egész éjszakát 

több társával együtt átdorbézolta, agyon 

akarta lőni Sztojadinovics Milán mi- 

niszterelmököt. Az esettel kapcsolatosan le- 

tartóztatták Arnautovicson kivül Trbics Va- 
sili, Sztojadinovics Dragisa, Milánkovics 

Dragisa, Urosovics Mikó és Vukanovics 

Szrpkó dr. képviselőket is, akikről megálla- 

pitották, hogy Arnautovics felbujtói voltak. 

A hat képviselő ellen a belgrádi államügyész- 
ség előre megfontolt gyilkossági merénylet 

cimén vádat emelt. A büntetés husz évig ter- 

jedhető fegyház, vagy halál. A belgrádi tör- 
vényszéken már legközelebb megtartják a 

A Középeurópa Kupa első fordulójá- 

nak első felvonulása lezajlott és a máso- 

dik rész esélyei a következők: 

A Hungária bécsi vendégszereplése a 

legutóbbi gyenge nivóju játék után nem 

sok sikert sejtet a magyar bajnokcsapat 

számára. A Hungária valószinüleg meg- 
embereli magát és kiharcol egy - dön- 

tetlent. Tovább jut a Vienna. 
Az Ambrosiana -Zidenice-meccs szin- 

te lefutottnak tekinthető. Meazza csapa- 

ta otthonában is legyőzte a csehszlová- 

kokat, igy tehát valószinüleg Milánóban 

is győzni fog. 

A Phöbus előreláthatólag szombaton 

fogadja Budapesten a Spartát. A ma- 

gyar negyediknek kevés keresnivalója 

van a csehszlovák bajnokkal szemben, 

amely háromgólos előnnyel indul. 

A Rapid Rómában küzd, hogy beiga- 

zolja bécsi ragyogó szereplésének reális 

voltát. Ha a Rapid ismét pompás játék- 

A memzeti bajnoki és minősitőmérkőzések 
játékvezetői. 

A heti mérkőzések játékvezetőit a 

központi biróküldőbizottság kijelölte és 

ezek a következők: 

Nemzeti bajnokság: (szombaton) 

Unirea-Tricolor-Venus kijelöletlen, va- 

sárnap Juventus NRipensia, biró Ceau- 
reanu, Crisana -Universitatea, biró 

Jean Petrescu, Chinezul -CFR, biró 

Costel Radulescu. 

Minősitőmérkőzések: Phönix-Iisa, 

biró Muresan, Franco-Romana-IAR, 

biró Tica IHHiescu. 
Selejtezőmérkőzések: Marina-Braso- 

via, biró Bucur Barsu, Electrica -UDR, 

biró Barbu Ionel, CFR (Cluj) -Cherami- 

ca, biró Braida, C. Sp. Targulmures- 

S. S. Sibiu, biró Russu Gabriel. 

A Ripensia 

Krakkóban játszik. 

Az olimpiára készülő lengyel váloga- 

tott csapat edzőtársnak hivta meg a Ri- 

pensia csapatát. A Ripensia az ajánlatot 

elfogadta s julius 12 en Krakkóban mér- 

kőzik a lengyel válogatottal. Ennek 

folytán a julius 12-re tervezett Unirea- 
Tricolor bajnoki mérkőzést munkanapon 

fogják lejátszani. 

Országos galamblövőverseny 
Lugojon. 

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Lu- 

gojon junius 28 és 29-én megtartandó 

országos galamlövőverseny iránt, mely- 

re az ország minden részéből érkeztek 

be nevezések. A benevezettek között 
van a bucurestii Stroici Emanuel, aki 

néhány hét előtt Budapesten nyert baj- 

nokságot. A verseny védnökei: Mocioni 

Antal fővadászmester, Plagino György 
szövetségi elnök, Saulescu Miklós vadá- 
szati főigazgató, Graf János tábornok, a 

lugoji helyőrség parancsnoka, Grutiu 

DOrt 

A javotitok elővejutása várható 
a özépeutópa iupa vasárnapi fordulóján 
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kal rukkol ki, még győzhet is. 

Az Admirát nem kiséri hiveinek bizal- 

ma Prostejovba, mert a négygólos hát- 

rányt aligha tudja az osztrák bajnok be- 

hozni. Az Admira mindenesetre ezuttal 

küzdeni is fog és egy-két góllal győz- 
het is. 

Az Ujpest a Torinót látja vendégül és 

a hazai pálya nyujtotta előnyt az Uj- 

pest bizonyára kihasználja és győz is, 

csupán az a kérdés, nogy ez n a 
továbbjutáshoz. 

Az olasz bajnok Bologna Bécsben 

mérkőzik és a Bolcgnában szerzett egy- 

gólos előny aligha lesz elegendő a to- 
vábbjutáshoz. Az Austria győzelme va- 

lószinübb. 

A Ferencváros már pénteken mérkő- 

zik Prágában a Slavia ellen és a három- 

gólos előny alighanem elegendő a to- 

vábbjutáshoz. 

Sándor polgármester. A versenyt a vil- 
lanygyár mögötti térségen tartják meg. 

Főrendező Bejan Zeno városi főorvos, 

vadászati felügyeiő. Nevezések a verse- 

nyek megkezdéséig a helyszinen is elfo- 

gadtatnak. 
! 

Vidéki csapatok játszhatnak 
nemzetközi mérkőzést a fővárosban. 

A főváros A-ligás csapatai, a Venus, 

a CFR, a Juventus és az Unirea-Tricolor 

azzal a kéréssel fordultak a szövetség- 

hez, hogy függessze fel ama határoza- 

tát, amelynek értelmében vidéki csapa- 

tok nem játszhatnak a fővárosban nem- 

zetközi mérkőzéseket. A szövetség inté- 

zőbizottsága most foglalkozott a kére- 

lemmel és az Adigás csapatok kérésének 

eleget tett. A fővárosi egyesületek, hir 

szerint, azért szorgalmazták ezt, mert a 
Ripensia és a COA nélkül nehezen tud- 

nak a közönségnek is tetszőn nemzetkö- 

zi müsort összeállitani. 

Eltörlik a Fapuskirugást 

Az International Board, a labdarugás 
szabályalkotó szerve, ülést tartott, ame- 

lyen ugy határozott, hogy a jövőben el- 

törli a kapuskirugást és a hátsó vonalon 

a pályáról kikerült labdákat ezután a 
hátvédeknek kell maijd visszajuttatni a 

mezőnybe. 

Uj német rekord. 

Hannoverben a német uszók olmpiai 

próbaversenyén Freese 1500 méteren 20 

perc 09.9 másodperccel uj német rekor- 

dot állitott fel. 

London is pályázik 
aaz 1940. évi olimpiára. 

Az 1940. évi olimpia rendezési jogá- 
nak elnyeréséért eddig csak Helsinki és 

Tokio harcoltak. Most váratlanul Lon- 

tárgyalást 

fasármap : 

órakor a Városi 
Szinházban 

Victor vármegyei prefektus és Bireescu 
don is bejelentette, hogy igényt tart az 

- ULetartóztattak egy panamázó fog! 

igazgatót. Turdán nagy feltünést ke 

Ganescu törvényszéki fogházigazgat 

Militiu fogházi könyvelő letartózta 

A törvényszék vádtanácsa a két letartózt 

tás: megerősitette, mi ellen az 

tartóztatás eredménye annak a vigsgálat 

amelyet nemrég Hatieganu börtöi 

felügyelő tartott és amelynek során me 

lapitotta, hogy a fogházigazgató a könyvel 
vel együtt több százezer lei erejéig megká 
sitotta az államot. Ganescu ugyanis ével 
keresztül a fogház különböző gazdasági 
mékeit és ipari készitményeit eladta és azo 

árát a saját céljaira forditotta. 

- Suvich washingtoni olasz nagyko 
lett. Suvich volt olasz külügyi állam 
kárt Olaszország washingtoni nagyköveté 
nevezték ki. 

- Kuruzsló volt a főorvos. A jugoszle 
viai Prizrendben azzal vádolják Jován 
Vics Péter dr. nyugalmazott kerületi főo. 
vost, hogy nincsen diplomája és évtizedeken n 
át mint álorvos müködött. Jovánovicsot mé é 0 
1913-ban nevezték ki hatósági orvosnak eg 

bizonyitvány alapján, amely bizonyitvány y 

szerint a diplomája elveszett. 1924-ben nyug- 

dijazták és az eljárást egy feljelentés a' 

ján csak most inditották meg ellene. 

- Amikor az autó rossz helyen áll. A ma. 

rokkói Tetuan városban egy benszülött fel. 

szállott az utcán álló autóba és bárha n 

ért a vezetéséhez, meginditotta a gépet. A 

összevissza rohanó autó tizennyolc ember 

sebesitett meg. Az autó egy tiszt tulajdonáti 

képezte, aki annak őrzését szolgájára bizta 

A rendőr észrevette, hogy az autó rossz 

lyen áll és felszólitotta a szolgát, hogy az 

máshová vezesse. Erre történt aztán a sze 

rencsétlenség. A tömeg a szolgát meg aka 

ta lincselni, amitől csak a rendőrség me 
te azt meg. 

Az ingyenes moziigazgatás 
jegujabb hajlása 

Olcsó husnak hig a leve. Ezt tartja eg 

régi közmondás. Es ennek mintájára el 

mondhatjuk, hogy az ingyenes mozivezeté. 

nem sokat ér. Amióta a jelenlegi fizetéstelen 

cimzetes igazgató vezeti a városi mozikat, 

azóta állandó a panasz. Egy látogató mosi 

arról panaszkodik, hogy miképpen járt a 
Select-moziban. Elment, hogy megnézze a 

Kék Duna cimü filmet. Azonban a szöveget 

nem lehetett hallani, mert hol halk, hol pe- 

dig recsegő volt a beszéd. Az illető mozilá- 

togató erre a pénztárhoz ment és visszakér- 

te a pénzét. Azzal vigasztalták, hogy az 

egész csak géphiba, amelyet megjavitanak 

és biztatták, hogy jegyével nézze meg más- 
nap a filmet. Elment másnap is a Selectbe, 

de akkor a film még rosszabb volt, mint a: 

előző napon. Vannak a mozinak müszerészei, 

de ugylátszik, hogy azok is fizetéstelenek, 

mint az igazgató. Már pedig a Krisztus ko- 

porsóját sem őrzik ingyen és jó mozit sem 

csinálnak fizetés nélkül. Mégis megkiván- 

hatja a polgárság a várostól, hogy a belépti- A 

jegyek ellenében rendes filmelőadásokat 
kapjon. 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, junius 26. 

Apolló-mozi: A kék Duna. 

Capitol-mozi: Egy bécsi kislány. 
1940-es világverseny megrendezésére. 

. mze zz zeg sze e z ; 

Wernerné növendék-előadása 

Select-mozi: Peer Gynt. 

látványos 
gyermekdarab 
énekkel és tánccal 
gyermekeknek és 
felnőtteknek 
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A kormány gazdasági bizottsága teg- 

Tatarescu nminiszterelnök elnök- 

alatt ülést tartott, amelyen Sassu 

taüvelésügyi m ter beterjesztette 

aértékesitésre vonatkozó tervezetét. 

ermelők támogatására megállapitott 

ez idén 1000 leimél magasabb lesz a 

alyinál. A 77-3 hektóliter sulyu buza 

földi árát vagononkint 35-36.000 lei- 

n állapitották meg. A kiviteli prémium 

onkint legfeljebb 10.000 lei. Ennek 

a sokat vitatott öt 

Az utóbbi időben sok szó esik a vár
osi 

kosság által fizetendő öt százalékos 

ikbéradóról. Minthogy erre vonatko
zó- 

2 eltérő vélemények keletkeztek, a v
á- 

a belügyminiszteriumhoz fordult, 

elytől felvilágositást kért arra vonat- 

ozólag, hogy kik kötelesek az öt száza
- 

Ekos lakbéradót fizetni. A belügyminis
z- 

er erre vonatkozólag az alábbi rendele
- 

küldte: 

- A lakbérleti adóval a lakosságnak 

akis az a rétege terhelhető meg, ame
ly 

emmiféle formában nem vesz részt a vá
- 

fosi teherviselésben. Mivel a hivatásos 

reskedők és az adózók más osztályai i
s 

már fizetnek községi adót, a fentemlit
ett 

Félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
étkén vötétyvecselket 
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- Jó vóna táncuni, - jegyezte meg 

frelvégi Szabó Gábor, a házigazda idő- 

- Bizony jó vóna, - kiáltották a lá- 

nyok, asszonyok és vőfélyek egyszerre. 

Doehát nincs muzsika, - állapitotta 

meg valaki. 
Akkor előállott Csontos Szabó István: 

- Dehogyis nincs muzsika! Hát e mi? 

Ezzel jobb mutató ujját az ajkára 

teszi. 

Aztán nyomban megadja a magyará- 

zattot a rája bámuló és felvilágositást vá- 

ró atyafiaknak. 

Hiát ha jártak kentek a Tehén-utcá- 

ba, akkó láthatták, hogy az Ipacs András 

kocsmájának ajtajára grétával rá van 

irva, hogy ott táncoskolát tartanak va- 

sárnap harmonyikával és hétköznap 

füttyvel Hát én szoktam ott fütyüni, ha 

most is, ha ippeg táncuni akarnak. 

-Akarunk hát, - kiáltozta a fiatal- 
ség összevissza - gyerünk az udvarra- 

Legjobban sürgette a táncot Felvégi 

Szabó Gábor, aki alig várta, hogy csár- 

áásközben jól magához szorithassa Tajti 
Tecát. Ugyancsak Gábor volt az is, aki 

az udvarra menést inditványozta. Gon- 

lett meg-megcsókolhatja Tecáját. No, az- 

A buzatermelők támogatására
 

megállapitott ár az idén ez
er leiel 

magasabb lesz 2a tavalyinál 

tényleges nagyságát azonban hétről-h
ét- 

re külön állapitják meg a piac követel- 

ményeinek figyelembe vétele mellett. A 

buzaértékesitési alapot 300 milli
ó leiel 

táplálják. A kormány gazdasági bizott
- 

sága nemrég a mult évi prémiumhátra
- 

lékok rendezésére 150 millió leit engedé- 

lyezett és igy jelenleg a támogató és
 ár- 

biztositó bevásárlásokra 450 millió lei 

áll rendelkezésre. 

Végső fokon a biróságnak kell majd 
dönteni 

százalékos városi 

lakbéradó ügyében 
lakbéradó fizetésére nem kötelezhetők. 

Nem szabad figyelmen kivül hagyni 

még azt sem, hogy a közigazgatá
si tör- 

vénynek a városok pénzügyi vezetésé
re 

vonatkozó intézkedése értelmében a lak-
 

béradónál az öt százalék a maximumot 

jelenti, vagyis a város eddig a határig
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seprési illeték nem tekinthető olyan hoz- 

zájárulásnak a város háztartásához, 

amely mentességet nyujt a lakbéradó 

alól.. Ezzel szemben számos jogász azt a 

felfogást vallja, hogy mindezek szintén 

hozzájárulások a városi háztartáshoz. 

Előreláthatólag sok felebbezést nyuj- 

tanak be ilyen alapon a városi lakbéradó 

ellen. Amennyiben a felebbezések tárgya-
 

lása nem tisztázná azt a kérdést, hogy
 

milyen városi illetékek fizetése alapján
 

nem kell az öt százalékos lakbéradót 
is 

fizetni, ugy ezt a kérdést végeredmény-
 

ben a törvényszéknek kell eldönteni. 

Azokat aziknak havi lakbére 300 leinél
 

kevesebb,mindez a vita nem érdek
li, mert 

ezeknek semmi körülmények között nem
 

kell az uj lakbéradót fizetni. 

JULIUS KöZEPEIG LEHET A 

CEGTABLAKAT REPÜLŐBELYEG- 

GEL ELLAÁTNI. Az ipari munkaadók 

szindikátusa felhivja az érdekelt iparos
ok 

figyelmét arra, hogy a cégtábláknak re-
 

pülőbélyeggel való ellátása határidejét, 

amely eredetileg junius 15-én lejár
t, ju- 

Mus 15-ig meghosszabbitották. A bej
e- 

lentéshez szükséges nyomtatványok az 

ipari szindikátusnál kaphatók, ahol az 

üggyel kapcsolatosan készségesen ad- 

ják meg a szükséges felvilágoni
tásokat. 

Feltünően kevés vidéki iparos jel
entette 

be eddig a cégtáblájára vonatkozó ad
ato- 

kat és saját érdekük, hogy ezt a bejelen- 

tési határidő lejártáig megtegyék. A be- 

vány tartamára elvesztette ausztriai ál
- 

latekszportját. Az csztrák földmivel
és- 

ügyi miniszterium erre való tekintettel 

tlalmat rendelt el a jugoszláviai állatbe- 

hazatallal szemben. a tilalom junius hó 

27-én lép életbe. 

Kinálat van - kereelet nincs A bán- 

sági gabonapiacon változatlanul lany
ha 

irányzat uralkodik. Az összes termény- 

árukban és gavonanemüekben böséges 

kinálat van, ezze! szembe- azoncan ke- 

reslet alig akad. A piaci árak a követke 

zők: bánsági buza 310, zorontáii 
buza 

315, tengeri 280, zab 310, korpa 275
, kis- 

malmi liszt a 30/70-es neosztásból 670. 

nagymalmi liszt 700, tökmag 840, bánsá- 

gi repce 570, káposztarepce 610 lei száz- 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

érank 32.55--33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadiorgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frang 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 4345, hollandi forint 115-120, 

mehet el ennek az uj adónak a ki
vetésé- 

nél, alkalmazhat azonban kisebb mérté
- 

ket is. Kérdés már most az, hogya
n ma- 

gyarázzák a belügyminiszter idézett ki- 

egészitő rendeletének azt a mondatát, 

hogy nem kötelesek fizetni lakbéradót 

mindazok sem, akik más városi adót fi- 

zetnek. A városnál az a felfogás, hogy a 

jelentési határidőt többé nem hosszab- 

bitják meg és a bejelentés elmulasz
tását 

szigoruan büntetik. 

Jugosziávia járvány miatt elvesztette 

állatexprotját. 

számos vidékén az állatállomány közöt
t 

száj- és körömfájás lépett fel. Ennek 

ausztriai Jugoszlávia 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

00
 

hogy Felvégi Szabó Feri is ilyeneket gon- 

dolta, hogy ott a sötétben táncolás mel- 

kutyaadó, 

dolt Tajti Rozival kapcsolatosan. 

Először csak a két Tajti-leány, a ké 

Csakhamar behallatszott a 

pogása. 

táncba Felvégi Szabónét. 

ban. 

totta, hirtelen ezt mondta: 

közben is tud zenéni. 

szonyt. 

koltása. 

A szobóban csak a két örömapa és 

zin illik táncolni. 

- Hát aszondom, disznóság, amit 

sze nyuzni a nipeket. 

a szemétfuvarozási és utca- 

Felvégi Szabó-gyerek, a menyasszony és 

a vőlegény sereglett ki a két vőféllyel. 

szobába 

Csontos Szabó István fütyülése, meg a
 

táncoló párok csárdástjáró lábainak to- 

Némedi Vanga János, akinek nem volt 

táncoló pára, kisvártatón belibegett a 

szobába és hamarosan magával vi
tte a 

Nem tellett bele öt-hat perc sem és fü- 

tyülve besietett Csontos Szabó István is. 

Odakin talán nem is vették észre bejöve- 

telét, annyira benne voltak a táncolás- 

Csontos Szabó pedig bokázva és fü- 

tyülve odapenderedett Tajti Andrásné 

elé és miközben a fütyülést megszaki- 

- Ollan muzsikus vagyok én, akitánc- 

Ezzel máris vitte magával a háziasz- 

- Ujuj-ujujujujuj! - hangzott be 

két násznagy maradt. Nekik csak a lak- 

Ök tovább pityizáltak és politizáltak. 

kórmány csinál. Mindig uj adóval gyün. 

Legfőbb ideje, ho má bukjon meg a kór- tánc. 

mány. Aztán ha megest választás lesz, 

össze kék fogni a nipeknek, hogy minél 

több negyvennyócas követet válassza- 

nak. Ezek oszt szorongathatik egy kicsit 

a kórmányt, oszt mégse lesz annyi mer- 

következtében Jugoszlávia most a jár- 

- E mán igaz, - hagyta rá Felvégi 

Szabó Károly - ha több ollan ember lesz 

az országházba, mint Holló Lajos negy- 

vennyócas követünk, akkó tán mégis ke- 

vesebb lesz az adó. 

Szomor József is leadta a maga véle- 

ményét: 

- Fittyfenét érünk vele, ha az egyik 

ódalon könnyitenek rajtunk. Akkó min- 

gyár gyünnek és nehezitenek a másik 

ódalon. Ehun van a, a város mos meg ki- 

mondta, hogy a nagyutcába aszfalat kell 

a járdára, merho a régi palló elkorhadt. 

Hát ha elkorhadt, rakjanak a helyire 

ujat. Vagy tegyenek oda téglát, mint csi- 

náták Kecskeméten. De ük meg akarik 

mutatni, hogy Félegyháza is uri város, 

hát aszfalat kell. Tennap ippen mentem 

az uj templom közeliben és látom, hogy 

nagy üstökben főzik a fekete kátrányt, 

amibü aszfalat lesz. Hát kérdem az egyik 

embert, hogy mi fől ott. Aszongya, hogy 

aszfalat. Aszondom, fenét, porció fől ot-
 

tan. Merho az aszfalat árát kivetik po
r- 

ciókban az emberekre. Hát nem? 

E Deigen, - vélekedett mindenki. 

És lelkesen szidták a város vezetősé- 

gét, mivelhogy az közelebb is volt, mi
nt 

a kormány és minden tagját ismerték a
 

Eszik Mihály irnokig. 

Mind a mi zsirunkon hiznak, - ál- 

lapitották meg egyhangulag. 
Amig a szobában az öregek meghány- 

ták-vetették az ország és a város dolgát, 

odakint az udvaron szaporán folyt a 

a 

Egyszerre csak arra lettek figyelme-
 

sek, hogy Csontos Szabó István fütyülé- 

sébe belevegyült a dudaszó. Először 

a fütty elhallgatott és csak egyedül a 
együtt szólt a kettő, nemsokára azonban 

A DÉLI HIRLAPOT! 

................................ ................................................ 
- Aunye má, no, - neszelt föl Móra 

Márton - hunnan a csudábu keritették 

éjszaka azt a dudást? 
- Megnizem má, hoki a, - szólott 

Felvégi Szabó Károly és fogta a petró- 

leumlámpást, hogy az ablakon keresztül 

kivilágitson vele az udvarra. 
A következő pillanatban azonban meg- 

fordult és visszatette a lámpát az asztal 

közepére. 
Észrevette ugyanis, hogy az ámbitus 

egyik faoszlopára, az üres tejes köcsögök 

elhelyezésére szolgáló pöckök egyikére 

felakasztották a nagy istállólámpást, 

amely, ha gyér fényt is adott a kissé kor- 

mos üvegén keresztül, mégis elegendő 
világosságot terjesztett arra nézvést, 

hogy a táncospárok lássanak és ne lök- 

dösődjenek. 
Ambátor nemcsak Tajti Pali, a vőle- 

gény, hanem Felvégi Szabó Gábor és az 

öccse, a Ferencis jobban szerette az 

iménti sötétséget, amikor táncközben 

észrevétlenül egy-egy csók is eshetett. 

A házigazda ujból az ablakhoz lépett 

és hátra-hátrafordulva, beszámolt a 

többi három férfinak arról, amit az 

udvaron látott. 
- A kocsisom dudál. Nevezetes dudás 

őkelme. Télen sorra hijják a tanyai bá- 

lakra, hogy dudájjék. 

Egy kis szünetet tartott a beszédben, 

majd folytatta: 

- Megszaporodott a táncoló asszo- 

nyok száma. A kocsisné is táncu. Ugy ri- 

szájja mágát, mint a puccos zsidónék, 
amikó szombat este kigyünnek a zsina- 
gógábu és végiglibegnek a főutcán. 

Szomor József beleszőlt a magyará- 
zatba: 
- Egyedü táncul a 

nincsen táncosa. 

duda nyekergett. 



Rádió 
FREUND LEŐ SZEREPLEÉSE A BUDA- 

PESTI RADIOBAN. Freund Leó zongora- 
müvész a budapesti rádió meghivására ju- 

lus tizenharmadikán déli tizenkét órakor, 

romániai időszámitás szerint egy órakor zon- 

gorahangversenyt rendez a studióban. 

Freund Leó müsorát a következő számokból 

állitotta össze: Schuman Szimfónikus etü- 
dök, Sukk dunka, Schuman-Liszt Szerelmi 

dal és Chopin Polonaise. Freund Leónak 

ezen megtisztelő meghivása, ami müvészeté- 

nek elismerését jelenti, bizonyára osztatlan 

örömet vált ki nagyszámu barátai és tiszte- 

lői körében és hangversenyének igen sok 

hallgatója lesz Romániában és elsősorban 

szükebb hazájában, a Bánságban is. 

Péntek, junius 26. Bucuresti. Reggel 6.30. 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 
1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

6: Felolvasás. 6.15: Könnyü-zene. Este 7: 

Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangver- 

föpzóhkivdetések 

seny. 8: Tasca tanár előadása. 8.20: Könyv- 

és folyóiratszemle. 8.35: A Manon cimü ope- 

ra közvetitése. 9.12: Könyv- és folyóirat- 

szemle. 9.50: Hirek. 10.58: Sportközlemé- 

nyek. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Rádió- 

zenekar. 1: Hanglemezek. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Gordonkahangverseny. 1.40: Hirek. 2: 

Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Fel- 

olvasás. 5.45: Hirek. 6: Cigányzene. 6.25.: 

Sportközlemények. 7: A francia-német ellen- 

tét. Csiszár Béla előadása. 7.30: Hangleme- 

zek. 9: Kamarazene. 10: Hirek. 10.20: Sza- 

lónzene. 11.20: Az európai 

; Marsgi! 

bárónő emenyelvi előadása. 1 40. Zene- 

kari hangverseny. Budapest II. Este 8.30 
Zongorahangverseny. 9.10: Hanglemezek 
10.45: Hirek. Bécs. Délután 6.30: Hangver- 
seny. 8.30: Enekkari hangverseny. 9.30: Ze- 
nei egyveleg. 10.20: Szórakoztató-zene. Bel- 
grád. Este 8.50: Hanglemezek. 11.20: Hang- 
lemezek. Berlin. Este 8.20: Hanglemezek. 
9.10: Vidám-óra. 10: Szórakoztató zene. 
Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. Lipcse. Es- 
te 8: Hangverseny. 8.30: Operaelőadás. 
Milánó. Este 8.: Hangverseny. 10.30: Kama- 
razene, utána tánczene. München. Este 8.45. 

Va 

Vakás 

[ Oktatás 

fotvizsgara előkészites 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból. Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Bank- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

l Alkalmazás 
Manikürösnő, 

aki ondolálni is tud, azonnal felvétetik. 
Dancs fodrásznáal. III., Str. Odobescu 2. 

(4394) utca 18. Ügynökök dijaztatnak. (4398) 14, a házmesternél. (4403) 

Perfekt szakácsnő 3 utcai Oilcsó lakás 

yenyn és egy 2 szobás modern udvari lakás, kiadó. Ötszobás lakás fürdőszobával, azonnal ki- 
; yitvánnyal, azonnalra adó. Havi bér 2700. - lei. Közelebbit 693 te- felvétetik. Cim a kiadóban. Augusztus 1-re. III Radulescu-utca 10. 

Kiszolgáló 
kisasszonyokat, akik már csemegeüzletben 
alkalmazva voltak, azonnalra keres a Ter- 
minus-bodega. (4405) 

Gazdaasszony, 

aki egyuttal tésztaszakácsné is, azonnal fel- 
vétetik a Terminus-kávéházba. (4404) 

Házmester 

azonnali belépésre, lakás ellenében, kereste- 

tik. Str. Stefan cel Mare 21 szám. (4407) 

Forditó-irodám 
T, Piata iWratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlap 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

Eorditását, iHetve leirását román, magyar, 
nmnémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
brosz nyelven 

N. MA a Dp U 

Fromén nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 
Timis ara város volt első forditója. 

szebb és legcsendesebb utcájában. Ion Ghica 

verseny. 

ben 1.3: 

gyar dalokat énekel. 

rsó. Este 

7.20: Hegedühangverseny. 

9.35: Operettelőadás. 

8: 

Különbejáratu 

csinos szoba butorral, vagy anélkül, 

1-re kiadó. Str. Mircea Voda 3. 

Szimfónikus-hang- 

Enekkari hangverseny. 10.20: Hanglemezek. 

FPozsony. Este 7.10: Rechnitz Erzsébet ma- 

11.30: Hanglemezek. 

Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 9.30: Hang- 

verseny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 7: 

Hangverseny. 

8.20: Hangverseny. 

12: Tánczene. Stuttgart. Este 8.45: Hang- 

11.30: Szórakoztató-hangverseny. 

Dohnányi: 

8.45: Operettelőadás. 10: 

verseny. 11.15: Dalok. 11.40: Szórakoztató- 

zene. 

Szombat, junius 27. Bucuresti. Reggel 

ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25. Kulturális és sportközlemények. 1.40.: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

5: Az ifjuság órája. 6: A rádiószalónzene- 

kar hangversenye. Este 7: Időszerü anyag. 

7.15: Zenekari hangverseny. 8.5: Blatt Ni- 

colae dr. előadása. 8.25: Hangverseny. 8.30: 

Patrascu Emil mérnök előadása. 9.5: Tánc- 

zene. 10.30: Rádióhirek és sportközlemé- 

nyek. 10.45: Szórakoztató-zene az egyik fő- 

városi étteremből. 11.45: Hirek. 11.55: Hi- 

rek. 12: Jazz. Budapest. 7.45: Torna, utána 

Zongoraötös. 

Dél- 

julius 

(4396) 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 
soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Irodahelyiségnek 

is alkalmas kétszobás lakás mellékhelyisé- 

gekkel. III. kerület, Str. Odobescu 40 szám, 

azonnalra kiadó. (4400) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 

nhasználattal, jutanyosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

soara II, Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

hentes- és mészárosüzlet, 

Bérbeadó 

münhellyel és la- 

kással Lipován, piactéren. Ajánlatokat ké- 

rem „20007 jeligére a kiadóban leadni. 

(4389) 

Kiadó azonnalra 

háromszobás modern lakás a IV. kerület leg- 

Kétszobás 

fürdőszobás lakás, előszoba és konyhával, 

julius 1-től olcsón kiadó. I, Str. Marasesti 

(4393) 

olcsón kapható 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 

Előnzetés megrendeléset azonnal intézzük. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezell 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- 
félévre 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv-akeió az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Nö övényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el v 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisosra 

lefon szám alatt. 

Déli J0irlap kiadóhivatalában 

200- e 

irágos 

(4408) 

kazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglem 

3.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesé 

Hirek. 6: Rádiószalónzenekar. 

előadása. 7.30: A Rádióélet rejtvényói 

8.30: Komáromi János elbeszélése. 9: 7 

kari hangverseny. 10.30: Hirek. 11.10: ( 

gányzene. Budapest II. Este 7: Énekka 

hangverseny. 8.30: Gazdasági előadás. 

Tánczene. 10.25: Hirek. 10.50: Cigán 

Bécs. Este 8.30: Hangverseny. 10: 

Zoltán Rabok a ködben cimü hangkép 

előadása. Belgrád. Este 9.30: Népda 
10.30: Szalónnyolcas. Berlin. Este 12: T. 

zene. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. Lip 

Este 9.10: Vidám-óra. 11.30: Tarka-est. 
lánó. Este 8: Hangverseny. 9.45: Vigop 

München. Este 7: Szórakoztató-han 
seny. 8.40: Zongorahangverseny. 11. 
Tánczene. Pozsony. Este 8.15.: Rádióeg 
leg. Prága. Este 10.30.: Hanglemezek. Róm: 
Este 8.20: Hangverseny. 10.45: Tánc 
Stuttgart. Este 7.30.: Hanglemezek. 9 
Vidám-est. Varsó. Délután 6: Hangleme 
8.5: Szalónnégyes. 8.30: Részletek lengye 
operákból. 11.15: Tánczene. 

hangverseny. 

K 

zen 

Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., 
Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (43. 0) ! 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot 
ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető aél 
után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 s 
III. em. 2. ajtó. (4 

Csukott személyautó, É 
üzemképes állapotban, olcsón eladó. Megte- 
kinthető délutánonként 6 es 8 óra kemü 
IIL, Str. Memorandului 15. 4401) 

Házhelyek 

jó fekvésüek, Pr. eyer-utca folytatása mellet 
Tinisoara és Uj-Freidorf határán, jutányo- 
san eladók. Erdeklődni szivességből: Mo- 
liftul- fakereskedés (Városi téglagyárral 
szemben). entoe 

ee 

ülönféle 
Herzi 

junius 30-án vállal mindenféle megbizást 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema. 
nuel Gojdu 3. Telefon 17- 24. (3478) 

utolsó ajtó. 

vállai elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz- 
tályához már megérkeztek és kaphatók a 
közismert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara Piata Kütt 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 
34 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800- 
Vidékre pénz felőre való beküldése plus 8.- 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedési pontosan és elen 

(252) 

: 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

Különféle fehérnemüvarrást 

H szép akar tenni 
MHasználjon KULKA-féle Hliom- 
tejkrémet, Hliom-ejszappant, 

IHiiompudart három szinben. 
Kapható kizárólag a 

városi győgyszertárban 
a Fekele Sashoz" I, Piata L C. Bratiana 


